

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

УДК 343.1

ДОСТАТОЧНОСТЬ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ КАК ОСНОВНОЙ КРИТЕРИЙ ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ЛИЦА В КАЧЕСТВЕ ОБВИНЯЕМОГО

А. А. Авдеева

*курсант 3 курса факультета юриспруденции
Дальневосточного юридического института МВД России
Научный руководитель: И. Л. Игнатьева,
преподаватель кафедры уголовного процесса
Дальневосточного юридического института МВД России*

В настоящий момент в системе уголовного судопроизводства привлечение лица в качестве обвиняемого является важным институтом процессуальной деятельности следователя на стадии предварительного расследования. Однако, несмотря на широкую уголовно-процессуальную регламентацию порядка предъявления обвинения лицу, виновному в совершении преступления, имеются некоторые вопросы определения достаточности доказательств, что составляет актуальность данного доклада.

Действующий 1. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (ч. 1 ст. 171) предусматривает право следователя вынести постановление о привлечении лица в качестве обвиняемого при наличии достаточных доказательств, дающих основания для обвинения лица, совершившего преступление [1]. Опираясь на представленное положение, стоит отметить, что следователь, основываясь на внутреннем убеждении, а также на анализе обстоятельств уголовного дела, самостоятельно принимает решение о предъявлении обвинения лицу, исходя из достаточности собранных доказательств. При этом он руководствуется совестью и нормами законодательства Российской Федерации [2]. Таким образом, отсутствует непосредственная регламентация необходимого перечня доказательств, обязательных для материалов уголовного дела.

Однако, анализируя следственную практику органов внутренних дел, можно прийти к выводу, что в материалах уголовного дела обязательно должна присутствовать доказательственная база, указывающая на факт совершения противоправного деяния, которое может быть квалифицировано по определенной статье Уголовного кодекса Российской Федерации, а также на факт совершения преступления лицом, виновным в его совершении. На основе этих доказательств компетентные органы предварительного следствия делают вывод

о привлечении подобного лица в качестве обвиняемого и дальнейшего составления обвинительного заключения.

1. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации от 18 декабря 2001 г. № 174-ФЗ (ред. от 05.12.2022) // Российская газета. 22 декабря 2001 г. № 249.

[Вернуться к статье](#)

2. Саенко Е. В. Проблемы оценки доказательств по уголовному делу // Молодой ученый. 2017. № 19 (153). [Вернуться к статье](#)